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3% Lista de Exercicios

Problema 1.Seja A = . Considere por hipétese que det(A) = —7.
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Problema 2. Sem calcular explicitamente o determinante, mostre que para z = 0
e x = 2 é satisfeita a equacao

x? 2
2 1 = 0.
0 -3

O = 8

Problema 3. Sem calcular explicitamente o determinante, mostre que

b+c c+a b+a
a b c =0.
1 1 1

Problema 4. Escreva
aq + bl C1 + dl
Qo + bg Co + dz

como uma soma de quatro determinantes, em cujas entradas nao figurem adigoes.
Problema 5. Escreva

ai+by ci+dy er+ fi
a2+bQ C2+d2 €2+f2
a3+b3 Cg+d3 €3+f3

como uma soma de oito determinantes, em cujas entradas nao figurem adigoes.
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Problema 6. Mostre as igualdades seguintes, sem calcular os determinantes.

aq b1 ay + bl + 1 aq b1 C1

a) as bg as + b2 + Co = [¢5) bg Co

as b3 as + b3 + C3 as b3 C3
a;+b a;—b ar by o
b) as + bQ ag — bQ Co = =2 as bg Co
as + bg as — bg C3 as bg C3

Problema 7. Para que valor(es) de k a matriz A deixa de ser invertivel?

124
a)A=|3 16 b)Az{k__; k__22}
k3 2

Problema 8. Resolva os seguintes sistemas de equacoes lineares utilizando a
regra de Cramer.

{71‘1 — 2!E2 =3
a)

31’1 + X9 = 5
il — 3%2 + x3 = 4
b) 21’1 - ) = -2
41’1 — 31‘3 = =2
—x1 — 4dx9 4+ 223 + x4 = —-32
2131 — Ty + 7253 + 9!174 = 14
c)
—xr1 + X2 + 3173 + x4 = 11
I — 21’2 + T3 — 4ZE4 = —4

Problema 9. Use o desenvolvimento de Laplace para calcular os determinantes
das matrizes seguintes

2 5 10 0 510 2
0 3 21 0 3 21 -1
A= 1 -1 2 0}’ B = 1 020 O
-1 0 3 2 -1 0 3 2 1

Além disso, calcule a inversa de A e de B sem utilizar o método de Eliminagao
de Gauss.



